

微光汇聚 可照寒夜

## 今天,为这些“最美”点赞

■全媒体记者 盛明珏

有这样一群人,他们身处逆境,却步履不停,在各自的舞台绽放光芒,在第三十三次全国助残日来临之际,我们一起寻找这些温暖人心的“最美”故事。

## “最美残疾人”俞晓东

1987年出生的俞晓东是一名退役军人,2012年入职陶庄镇残疾人专职委员,2020年7月入职罗星街道玉兰社区居民委员会。他在部队训练时不慎受伤,导致肢体四级残疾,担任残疾人专职委员后,俞晓东经常深入村组到残疾人家中走访,也正是那段时光,让他改变了对残疾人生活的看法。“那段时间接触了很多残疾人朋友,大家的生活都不容易,但他们的心态都很积极,很阳光。”

工作之余,俞晓东积极参加各项培训,向专业人士学习请教,取长补短,不断提高自己的工作业务能力。同时,发展兴趣爱好,参加残联各项竞赛比武,多次获取佳绩,争得荣誉。现在,他正在杭州参加第七届全国残疾人职业技能大赛数据分析处理工程技术人员(数据处理)竞赛的

集训。

## “最美残疾人家庭”常春艳

对残疾人,对孩子,常春艳永远是温柔而坚强的。今年44岁的常春艳是嘉善县星愿社会服务中心的负责人,该中心是我县唯一一家由心智障碍家长自发组织成立的非营利性民间公益组织。

原来,她的家里就有一个心智障碍的孩子。“当时有一个月时间去各地就医,感觉这一个月像死过几回。”回想起那段时光,常春艳仍觉得十分痛苦。女子本弱,为母则刚,为了孩子的康复,常春艳带着孩子前往专业机构学习康复知识。

了解得越多,越知道这不是容易的事,“一个人太难,大家携手会更坚强、坚定,路会更宽阔。”2017年,在县残联和家人的支持下,常春艳和其他几位家长一起成立了嘉善县星愿社会服务中心,致力于帮助辖区内的心智障碍孩子及其家庭。

这几年,从家里走进“星愿”的孩子越来越多,看着孩子们慢慢变好,到能抬头对你微笑,从不会自己吃饭,到能独立进食,常春艳心里是满满的幸福与感动。“我想,这就是对我

最好的嘉奖。”常春艳说。

## “最美残疾人工作者”蒋爱珍

联系上蒋爱珍时,她正在村里走访,慰问残疾人。在她看来,想要做好残疾人事业,最重要的是营造全社会扶残助残的意识以及从源头上提升残疾人的就业能力。亲眼看到残疾人家庭生活的不易后,她也更加坚定了要帮助他们的决心。

2019年,蒋爱珍和镇残联一起,全面实施“残疾人之家”提升建设。依托“残疾人之家”建设,为残疾人提供生活照料、劳动就业、康复服务、技能培训、文体活动等服务。“这就像是打造了一个残疾人自己的‘乐园’。”蒋爱珍笑着说。

此外,她还主动联系用人单位,做好残疾人的就业推介,确保共富路上“一个都不掉队”。

被评为“最美嘉兴残疾人工作者”,这是对蒋爱珍多年来致力残疾人事业、热心为残疾人服务的最好褒奖。

## “最美助残社会组织”

## 嘉善县旺佳社会服务中心

在嘉善,有一家集养老服务、助残服务、志愿者管理、公益项目管理

于一体的社会组织,十余年如一日,将爱和温暖传递给一户又一户需要帮助的家庭,这家社会组织就是嘉善县旺佳社会服务中心。

日前,嘉善县旺佳社会服务中心的创始人胡萍来到罗星街道马家桥村村民樊师傅家中,商量甜瓜团购的具体事宜。

樊师傅一家共5口人,其中3人患有不同程度的残疾且基本不具备劳动能力。家里唯一的收入来源仅靠樊师傅种植一点蔬菜和一亩不到的甜瓜,为了帮助像樊师傅这样的残疾人家庭增加收入,嘉善县旺佳社会服务中心推出了“善翼共富工坊助残帮帮团”,帮助其拓宽销路。除了帮助销售农产品,旺佳社会服务中心还为残疾人家庭提供包括精神、文化、生活照料等方面的帮助。

2015年以来,嘉善县旺佳社会服务中心相继获得嘉善县“敬老文明号”、嘉善县“十佳社会组织”等荣誉。这次获得了“最美嘉兴助残社会组织”的称号。面对这些荣誉,胡萍很淡然,“这份荣誉是责任也是动力,今后我要做得更好,呼吁更多热心市民加入到帮困助残的队伍中来。”

## 党建统领多元凝聚 结对助力医疗共惠

■全媒体记者 洪瑾  
通讯员 毛芳

本报讯“你要坚持每天锻炼,不要怕痛,现在还在3-6个月的恢复期内,一定要锻炼哦!”86岁的谢女士今年1月有过一次脑梗,至今她的左手还是不能动,当她的女儿得知嘉兴二院和嘉善县中医医院的专家医生到惠民街道大通村来义诊时,忙带着母亲来咨询相关专家,嘉兴市第二医院神经内科主任医师钱淑霞在了解病患病历后,给出了建议,并教授了她几个康复的相关动作。

5月16日,嘉兴二院、嘉善县中医医院大内科、神经内科、骨科、疼痛科等多位专家医生在大通村文化礼堂文化长廊内开展义诊。这也是中共嘉兴市第二医院神经内科支部委员会、中共嘉善县中医医院大内科支部委员会、中共嘉善县中医医院惠民分院支部委员会、中共嘉善经济技术开发区(惠民街道)大通村委员会四

方党组织共建结对签约系列活动的内容之一。通过签订的共建结对协议书,四方将通过三年的共建结对,不定期开展门诊、义诊、会诊、专题讲座、学科建设指导等内容。

当天,钱淑霞为大通村村民开展了科普讲座《老年人如何预防脑梗中风》。随后,嘉兴二院神经内科主任医师张晓玲到嘉善县中医医院惠民分院为该院医务人员开展业务培训。

张晓玲说,希望通过这个活动,通过党建平台,将市级医院的专家技术力量汇集给当地百姓,送医下乡,让更多百姓得到实惠。首批来到大通村的科室是根据嘉兴地区老龄化常见疾病所确定的,后期还将根据实际情况调整其他更多的义诊科室,向百姓进行健康科普宣教,并通过嘉善县中医医院惠民分院的医务人员开展业务培训,提高其识别救治的能力,上下联动,尽早纠正改善救治效果,让群众更健康。

## 老人不慎落水 村民合力相救

■全媒体记者 张舜红  
通讯员 陈梦艳

本报讯“快救人啊,有人落水了!”……这是发生在陶庄镇陶庄村袁家墩的救援一幕。

近日,村民叶亚娟在地里干完活准备去河边清洗一下,突然发现同村的袁大爷倒在河边,身子浸在水里。叶亚娟赶紧呼叫同村村民一起来拉袁大爷。但是无奈,袁大爷身材高大,两人合力才勉强将袁大爷的头部拉离水面。此时,叶亚娟想到旁边有房子在装修,有建筑工人,赶快跑过去喊了一个工人,三个人合力将袁大爷拉回岸边。

由于救援及时,袁大爷意识逐渐恢复清晰,随后就被送到医

院,经医院诊治后并无大碍。

“我当时真没想那么多,就是救人心切,一心想把落水的人捞上来。”回想起救人过程,64岁的叶亚娟说:“一直以来村里都倡导邻里和睦、与人为善,平时遇到村民有事时也会帮一把。救人是应该的,换谁都会这么做。”

“再多过几分钟,我可能就没了。”事后,袁大爷回忆起这件事仍然心有余悸。袁大爷的家人也备好礼品上门感谢三位救命恩人。

危急时刻挺身而出,心无杂念救人至上。袁家墩作为袁了凡祖居地,了凡善文化潜移默化影响着大家,崇德向善、争当善人家也彰显“了凡故里 积善之乡”的人文特色。

## 百件盘扣画 “盘出”水乡韵

■全媒体记者 陆丹 李靖

本报讯 这段时间,西塘古镇景区盘扣画创作小组,正在加班加点赶制百件盘扣画作品,这些作品完成后将在6月份的天津大学冯骥才文学艺术研究院非遗田野教学基地成立仪式上展出。

百件盘扣画主要由三幅作品组成,展现了西塘的桥、长廊、船、房屋等景致,活灵活现地给大家展示水乡古镇西塘的独有特色,这些作品都是西塘古镇景区文化顾问韩金梅设计的。

组员苏婉学做盘扣画已有一年多了,这次她主要负责其中一幅作品中的柳树。别看这小小的一棵柳树,制作一棵需要花上一个多小时。苏婉说,盘扣画的制作工艺很复杂,包括盘、编、填、嵌、缝、拼、叠、染、沾等手法。“沾

好之后整个树就可以拿下来,再跟旁边房子、桥拼在一起成为完整的画。”苏婉小心翼翼地将柳树的树叶一针针挑起来。

盘扣画小组组长杨春风主要负责作品的拼接,从小学习传统纽扣制作技艺的她,日常工作主要是在西塘古镇景区的纽扣展示馆教游客制作盘扣。

“这些作品通过多种文化元素的结合与碰撞,希望传达一种崭新的艺术境界。老手艺无法像工厂流水线量化生产,制作工艺复杂,生产时间长,其价值也正在于此。一针一线,花费工夫,但情意都在细密的针脚里。”杨春风介绍,西塘盘扣画是对西塘原有盘扣制作技艺表演的创新与延伸,这次他们赶制百件作品也是想用盘扣画这样的形式给大家展示西塘“小桥流水人家”的风景。

## 沪昆铁路嘉善段高架改造工程(嘉兴南站至枫南市域铁路嘉善段改造)环境影响报告书征求意见稿公示

一、查阅报告书的方式和途径

1.环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接:  
[http://www.jiashan.gov.cn/art/2023/5/17/art\\_1229373860\\_5113531.html](http://www.jiashan.gov.cn/art/2023/5/17/art_1229373860_5113531.html)

2.查阅纸质报告书的方式和途径:纸质版存放于建设单位,可前往查阅。

二、征求意见的公众范围  
受本建设项目影响的公民、单位和团体。

三、公众意见表的网络链接  
同征求意见稿全文的网络链接。

四、公众提出意见的方式和途径

公众可通过信函、电子邮件,将填写的公众意见表提交建设单位,反映与项目环境影响有

关的意见和建议。意见表中请提供有效的联系方式。

五、公众提出意见的起止时间

2023年5月17日-2023年5月31日。

六、联系方式  
建设单位:嘉善县银铁路开发建设有限公司;

联系电话:0573-84458816(张工);

电子邮箱:334266438@qq.com;

地址:浙江省嘉兴市嘉善县惠民街道之江路6号1楼

邮编:314100

环评单位:中铁上海设计院集团有限公司;

联系电话:021-66825929(钦工)

嘉善县银铁路开发建设有限公司

**遗失声明**▲罗百盛紧固件(嘉兴)有限公司2023年04月18日遗失外汇登记证1份,组织机构代码为:730319531,声明作废。▲王红亮(330421198210260051)遗失由中国太平洋财产保险股份有限公司嘉善支公司开具的个人抵押贷款房屋综合保险保险单1份,保单号为:AHAZ4541000040773,声明作废。▲浙江恒鑫祥酒业有限公司遗失财务专用章、法人章各1枚,声明作废。▲嘉善优怡老年康复管理服务股份有限公司遗失上海农村商业银行嘉善支行开户许可证副本1份,核准号为:J3351002295701,声明作废。

## 荒地变花海

近日,在天凝镇凝北村施家湾,出现了一片近3000平方米的波斯菊花海,成为村民休闲娱乐的打卡地。然而,这片鲜花烂漫的地方,之前是废弃的露天垃圾场。凝北村对这片荒地进行了生态复绿,历时两个多月,这片曾杂草丛生的荒地展现“新颜”。

■通讯员 胡芳乐



## 消除“飞线”隐患

## “院子里的充电桩”便民又安全

■全媒体记者 陆丹

“以前可能租户会偷偷买插座充电,现在自家院子里有了充电桩,这个安全隐患就没了。”家住惠民街道横泾桥社区白漾里小区的住户黄桂章,一早正在给电动自行车充电。

现场,黄师傅兴致勃勃地给记者演示了一遍如何使用电动自行车充电桩。停放好电动自行车后,插上插头,通过投币、扫码等支付方式就可以进行充电。自从院子里安装了这个智能充电桩,把安全稳稳地送到了黄师傅身边。

“这个电动自行车充电桩离我家房子3米远,比较安全,对于我们出租户来说安全第一,出点钱也乐意。”据介绍,这个电动自行车充电桩的安装费是按照5:3:2的比例出资。开

发区惠民街道出资50%,村里出资30%,出租户出资20%。

黄桂章家一共住着10户租客,共有6辆电动自行车。院里的电动自行车充电桩同时可以给3辆电动自行车充电,实惠便捷的充电方式深受租客们欢迎。“充电费用便宜,投个币1元钱就可以充4小时。”黄师傅说,电动自行车充满电或者充满4小时后系统就会自动断电,即使晚上也无需担心充电时间过长。

租户刘鹏在白漾里小区已经住了5年多,这段时间,院子里有了电动自行车充电桩,他觉得方便极了。“以前我的电动自行车都在厂里充电,实在没电了就去小区集中充电桩充电,现在院子里就能充电,而且随时可以充电,更重要是消防安全有保障,大家也很乐意使用。”刘鹏扫码支

付了一元钱就开始给电动自行车充电了。

据了解,惠民街道横泾桥社区共有228户,出租户204户,截至目前91户的院子里都已配备了这类电动自行车充电桩。下一步,社区还将推广安装。

为从源头上减少电动自行车入户停放充电、“飞线”充电等违规行为导致的安全隐患,除了在出租户院里安装充电桩外,横泾桥社区还积极推进集中充电桩工作。目前社区已有10个集中充电桩。

“白漾里小区里有1942辆电动自行车,这段时间我们又新建了10个集中充电桩,可以提供给1050辆电动自行车进行充电。”惠民街道横泾桥社区党总支书记叶亚斌说。

为消除居住出租房屋火灾隐

患,排除潜在危险因素,开发区(惠民街道)全面推进居住出租房屋消防安全整治攻坚行动,加强居住出租房屋火灾防控工作,以最实举措、最优方案,全力维护人民群众生命财产安全。截至目前,县开发区(惠民街道)已在出租房屋安全隐患整治方面投入近3500万元,建设电动自行车集中充电棚213个,改造充电设施2561处,增加疏散楼梯1094处,规范提升逃生窗462处,更换燃气三件15362套户。

“接下来,我们还将运用‘租住安’‘E图采’‘云上嘉善社会治理’等数字化平台,综合集成隐患上报分析、人员信息排摸等功能,形成长效治理机制,保证辖区内人民群众的人身财产安全。”开发区惠民街道社会治理局局长金志刚说道。

# 保证安全生产 强化安全意识

